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Προς:   Βουλή των Ελλήνων  
 Δ/νση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου 
  Τμήμα Αναφορών 

Κοιν.:   1. Βουλευτή κ. Γιώργο Γαβρήλο  
              2. Υπουργείο Εθνικής Οικονομίας
               και Οικονομικών - Γρ. Υπουργού 
              3. Υπουργείο Ανάπτυξης - Γρ. Υπουργού       

Θέμα: Απάντηση στην με Α.Π. 379/18.10.2023 Αναφορά 

Σχετικά  με  την  εν  θέματι  αναφορά  που  κατέθεσε  στη  Βουλή  των  Ελλήνων  ο

Βουλευτής  της  Κ.Ο.  του  ΣΥΡΙΖΑ  –  ΠΡΟΟΔΕΥΤΙΚΗ  ΣΥΜΜΑΧΙΑ  κ.  Γιώργος  Γαβρήλος,  σας

γνωρίζουμε ότι η τροποποίηση του υφιστάμενου θεσμικού πλαισίου σχετικά με τον φόρο

διαμονής  στα  τουριστικά  καταλύματα  εμπίπτει  στην  ρυθμιστική  αρμοδιότητα  του

Υπουργείου Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, ως καθ’  ύλην αρμόδιου φορέα για τη

χάραξη και άσκηση της φορολογικής πολιτικής. 

Σε  κάθε  περίπτωση,  το  Υπουργείο  Τουρισμού,  πρωταρχικό  μέλημα  του  οποίου

αποτελεί η διασφάλιση της ανταγωνιστικότητας του τουριστικού προϊόντος της χώρας σε

συνδυασμό  με  την  ισόρροπη  τουριστική  ανάπτυξη,  συνεργάζεται  με  τα  συναρμόδια

Υπουργεία για τον σχεδιασμό των πολιτικών που επηρεάζουν τον τουρισμό. 

Υπό  αυτό  το  πρίσμα  και  λαμβάνοντας  υπόψη  τη  στροφή  του  παγκόσμιου

τουριστικού κλάδου (μεταφορές, διαμονή,  διαχείριση προορισμών)  στη βιωσιμότητα ως

αποτέλεσμα της εντεινόμενης κλιματικής αλλαγής, το Υπουργείο Τουρισμού έχει  εντάξει

στα  Ετήσια  Σχέδια  Δράσης  του  Στόχο  για  τη  διαφοροποίηση  και  την  βελτίωση  της

ανταγωνιστικότητας του ελληνικού τουριστικού προϊόντος. Στο πλαίσιο αυτό προβλέπεται

η  υλοποίηση  μιας  σειράς  έργων  για  την  ανάπτυξη  ειδικών  μορφών  τουρισμού που

διαφοροποιούν και εμπλουτίζουν το χαρτοφυλάκιο της τουριστικής προσφοράς της χώρας,

οδηγώντας στην καλύτερη διάχυση των επισκεπτών και του οικονομικού αποτελέσματος,

αλλά και για την  ενίσχυση της ζήτησης του εγχώριου τουρισμού, μέσω του σχεδιασμού

νέου προγράμματος Τουρισμός για Όλους (β’ κύκλος),  με διευρυμένα κοινωνικά κριτήρια

σε σχέση με τον α’ κύκλο (εισοδηματικά κριτήρια και αυξημένο ποσό voucher για ειδικές

κατηγορίες ατόμων-ευάλωτες ομάδες).

 Επιπλέον,  η   ανάδειξη  και  εδραίωση της Ελλάδας  ως  top of mind τουριστικού

προορισμού,  που  προσφέρει  διαφοροποιημένο  τουριστικό  προϊόν  και  μοναδικές  και

πολυθεματικές εμπειρίες  καθ’ όλη τη διάρκεια του έτους, με έμφαση στη γεωμορφολογική

υπεροχή  της  χώρας  και  τη  βιώσιμη  διαχείριση  των  φυσικών  και  πολιτιστικών  πόρων,
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ανάλογα με τις δυνατότητες και ευκαιρίες ανάπτυξης κάθε περιοχής, αποτελεί Στρατηγικό

Στόχο του Υπουργείου, σύμφωνα και με το Σχέδιο Μάρκετινγκ Ελληνικού Τουρισμού 2023-

2024. 

Τέλος, το Υπουργείο Τουρισμού υλοποιεί Δράσεις, οι οποίες χρηματοδοτούνται από

το Ταμείο Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας, μέσα από τις οποίες προωθούνται παρεμβάσεις

που έχουν ως στόχο τόσο την αναβάθμιση του τουριστικού προσφερόμενου προϊόντος (π.χ.

αναβάθμιση τουριστικών λιμένων,  χιονοδρομικών κέντρων και ορειβατικών καταφυγίων)

όσο και τη βελτίωση της ανταγωνιστικότητας του (π.χ. διαχείριση προορισμών, αξιοποίηση

ιαματικών πηγών για την ανάπτυξη τουρισμού υγείας και ευεξίας, σύνδεση τουρισμού και

γαστρονομίας, ψηφιακός μετασχηματισμός Μητρώου Τουριστικών Επιχειρήσεων).  

Ακριβές Αντίγραφο

Ελένη Παπασπύρου
Γραφείο Νομικών και Κοινοβουλευτικών

Θεμάτων

Η ΥΠΟΥΡΓΟΣ ΤΟΥΡΙΣΜΟΥ

ΟΛΓΑ ΚΕΦΑΛΟΓΙΑΝΝΗ

ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΔΙΑΝΟΜΗ
   -Γραφείο Υπουργού
   -Υπηρεσία Συντονισμού
    Σελίδες απάντησης: (2)
    Σελίδες συνημμένων: (0)
    Σύνολο Σελίδων : (2)
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